Teilchenbeschleuniger
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D.h. Umlauffrequenz (-dauer) bleibt konstant! 78

(Solange sich m nicht andert, womit man erst rechnen
muss ab v=30000km/s= 3- 7,’%)

Die Frequenz der Beschleunigungsspannung kann daher
fest eingestellt werden.

Fur héhere v muss diese jedoch veranderlich sein
(technisch aufwéandiger): Synchrozyklotron
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- Aufgaben —

cilchen besitzt eine Masse von 6,64- 10727 k
nen Sie den ius der Kreisbahn, 1 a- Teilchen be-
schreibt, wenn es von ng U= 200 V beschleunigt
in einem eld der Stirke B = cht zu
cldlinien fliegt.

2. In einem Zyklotron ist der maximale Kriimmungsradius der
Bahnkurve von geladenen Teilchen R = 0,8 m. Die magne-

s tische Feldstirke betrigt B = 1,5 T. Ermitteln Sie die Poten-
Fah= tialdifferenz, die Protonen in einem elektrischen Feld durch-
“ung laufen miissten, um dieselbe Endgeschwindigkeit wie in dem

Zyklotron zu erhalten.

3. Ein Zyklotron gibt a-Teilchen (m = 6,64- 10" kg) mit einer
Energie von 2,5.107"" ] ab. Die magnetische Feldstirke be-
tragt 2°T. Berechnen Sie den groften Krimmungsradius der
Bahnkurven dieser a-Teilchen.
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Ein Kondensator ("Linearbeschleuniger"), der das Proton auf die gleiche
Geschwindigkeit bringt wie das Zyklotron, miisste mindestens 7m lang sein, damit
keine spontane Entladung durch die Luft (Blitz) stattfindet.



Elektromagnetismus

Die magnetische Wirkung bewegter Ladungen (elektrischer Stréme)

Das Magnetfeld eines stromdurchflossenen Leiters hat die Form von konzentrischen Kreisen:
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Das Magnetfeld einer Spule lasst sich daraus berechnen als Summe (Integral) tber alle

Einzelstrome:
8 . n I h = WMD&_,.;{%D'—A/
: (05 o
R (Gilt eigtl. nur fur das Innere von langgestreckten Spulen.)



Physiktest / Hausaufgabentberpriifung

erlaubte Hilfsmittel: TR, Heft, Formelsammlung
unerlaubte Hilfsmittel: Nachbar/-in, Internet
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